


Llenu ypoka:

* MOBTOPUTb W 3aKPENUTb
mMaTepuan o macltabe un
ero Bmgax ; nepeBoanTb
N3 YNCNEHHOro macwTaba
B UMEHOBaHHbIN U
obpaTHo.

* 3aKpenuTb 3HaHUS
yyaLwmxca npu peLleHnm
3agay C NoOMOLLbIO
nponopuun, nokasaTb
CBS13b MaTeMaTUKn C
reorpadouen.




 MacwTtab — ato
OTHOLLUEeHMe ONNHbI
OTpe3Ka Ha KapTe unu
EGEYEEe
NEeNCTBUTENbHOU
OrnHe Ha MEeCTHOCTMN.




Kakne Bnabl MmacwtaboB Bbl

3HaeTe?
* /AIMeHOBaHHbLIN B 1 caHTumetpe -10
METPOB
* HyucneHHbIN * 1:100

(1cm nnaHa 3amMeHseT
100cM MecTHOCTH)

* NTMHEeWHbIN

* npeacTaBnsaeT cobown
NMUHNIO, pa3derieHHyo Ha




llepesedume 4ucrieHHbIU Macwmab e

UMEeHOB8aHHbIU U Haobopom

HucneHHbIU
1:1 000

1:75 000 000
NMeHOBaHHbIU
B 1cM — 50km

B 1cm — 200m

OTBerT:
B1cM—10 m
B1cm— 750 km

1:5 000 000
1:20 000




ockBa — [lapwmx (no kapTe nonyLwapun):




(ucnonb3yu pazdamoy4yHbIU Mamepuarl)
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Macwtab v ero Buabl paccMaTpuBalOTCS U
n3y4vyaroTca Ha ypokax reorpadpun. [loyemy xe
B Y4eOHMKE MaTeMaTUKN NpeasioXkeHa Takas

Tema?




* YTO Takoe OTHOLWEeHue
ABYX yucen?

e MOXHO HanTwn
OTHOLLUEeHUue ABYX
BeJSIMYMNH, eCJ&in OHU
BbIPaXeHbl B
pa3HbIX eaAnHuLax
namepeHna?




e [lNnnHa wara manbiwa 25¢cm, a
B3pocrnioro — 5gm. Hamaem oTHoLweHue
ONMUHbI Wara manbiwa K grivHe wara
B3pOCSOro.

* pelleHue

e CocTaBuM OoTHOLWeHue — 25: 5. [InuHa
lwiara manbiwa B S pa3 gnuHHee.
MpaBpa nu 310?




« Hago coenartb Tak:
« 5nMm=50cMm.
« Torga oTHoLweHne byaet 25:50=1:2.




I9TO OTHOLWIEeHNne AJIHbl OTPE3KAa HAa
KapTe K AJIMHE COOTBETCTBYOLLIENO OTPE3KA HA
MECTHOCTHU




PaccToaHue mexay
ropogamu
MaragaH u
KomMmcoMornbCK-Ha-
AMype paBHO
1300 Km.

*1300 Km

Kakoe paccTtosiHue mexay
3TUMM ropoaMm Ha KaprTe,
MaclTab KoTopoun

1:20 000 000.



Kapma MecmHocmb

*1 cm 20 000 000 cm

* X CM 130 000 000cm

*x=7130 000 000:20 000 000
x=6,5
.paccTodHMe Ha KapTe 6,5 cm

-



PewieHune (2 cnocob)

» KapTta MecTHOCTb
e 1cMm 200 km
* X CM 1300 km
1 = 200
X 1300
x=1300:200
X=6,9.

o,



OU3KYNbTMUHYTKA

[ogHWUMaET pyKK Knacc — 3To pas,
[loBepHynacb ronoea — 3ToO ABa,

Pyku BHU3, BNepéa cMOTPU — 3TO TPM.
Pykn B CTOpPOHbI NOLIMPE pa3BePHY/M Ha YeTbIpe,

C cunon Ux K pykam npmxaTb — 3TO NATh,
Bcem pebataMm TUXO CecTb — 3TO LWECTb.



3adayaNo2

MacwTab kaptbl 1:100 000. PaccTosiHne mexay
NYHKTaMU Ha MecTHOCTU paBHO 3,84 kM. KakoBo
paccTosiHMe Ha KapTe MeXxAay 3STUMU NYHKTamMun?

PelweHune

Kapma MecmHocmb
1 cm 100 000 cm=1 KM
X CM 384 000cm=3,84km




3adayaNe3

e Hantn macwTtad KapTbl, €Criv PacCTOSAHUIO
3,78 cM Ha KapTe COOTBETCTBYeT paccTosiHue
Ha mecTHocTu 18,9 KMm.

e PewieHune
 Kapma MecmHocmb
e 1cm X CM
e 3 78cm 18,9km=1 890 000cm
1 = X x=1890000: 3,78

3,78 1890 000 x =500 000




[ Oe 1 anga 4Jero elle Ucnonb3yeTcs

MacLuTab?
 [1na nocTtpoeHud
30aHUSA Unu
LLiaratoLlero
9KCKaBaTtopa

e IlNna mn3rotoBrneHus
ManeHbKUX Hapy4HbIX
4acoB UNn
MUKPOKanbKyndatopa?



UT0 e nokasbiBaeT macwTab: 50:1; 100:17?

e OTBeT: JTO 3HAYUT, YTO NPEeaMEThHI
yBenunyeHobl B 50 1 100 pas.



MacwTab
1:34 - 1: 39

MukpoopraHusm

OadoHus.
MacwTtab 95:1




fotolia

fotolia

fotolia

Moaoenb atoma B
BbLICOKOM MacLuTabe

fotolia fotolia

Moagenb noxapHow
MallUHbI B
| YMEHbLUeHHOM
J MacLutabe

fotolia

fotolia fotolia




NMncbMmo nupara

* «/llopozue dpy3bs! He umess 803M0OXXHOCMU 8CcCmpemumcs ¢
gaMu, S pewusn Hariucams 8am MUCbMO, 8 KOMOPOM rpowy
oKazamb MHe Hebosrbwyr ycriyay.

Llerno 8 mom, 4ymo s A6/15KChk rparpasHyKoM KarnumaHa
®ruHma, Komopsbil K eawemy ceedeHuto bbin nupamom. Kak
U riorilazaemcs rnupamam, Mou riparnpaoeo /1oburl cokposula.
HedasHo, nepebupasi bymaau moezo ripedka, 1 0bHapyxursi
cmapyro Kapmy, Ha Komopolu ommedeHo Mecmo Krada. Ho
KakK 8bIsICHUIIOCh Mo3Xe Krao bbim neperipssmaH, a Mecmo €20
HOB8020 3aXOPOHEHUS MO HEMOHSMHbLIM MHE rpu4YuHam
omcymcmeyem Ha Kapme.

TwamernbHeluwum obpa3om, usy4ue OHEBHUK cmapuka, s
HaWeErn rulb HECKOIIbKO CMPOK, OrnuchklgarouUux Mecmo
pacriofioxeHusi Cokposuuwy. Bom oHu: «...om cmapoz2o mecma
3axOpPOHEHUSs Krnada 8 HaripassieHUU Ha re — 2 KM. 3ameM Ha
80CMOK - 4 KM...». K coxarieHuro, 1 He O4eHb XOpPOoWO y4urics
8 WKosie, I03mMoMy camM He MO2y OmbICKamb Mo MeCcmo Ha
Kapme.

[lpowy eac nomo4b MHe Halumu COKposuuia.
C ysaxxeHueM [PKoHamaH». PS: Kapma npurazaemcs. ‘
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* Kriao CripdmaH 6 3apPOCJIAX KaMblWa

T




NTor ypoka.

e UTO Ha3bIBalOT MacLuTadbom?

» Uemy paBeH maclitab yepTtexa, ecnm Ha
HeM OeTanu yBernyeHbl B 5 pas?
YMeHbLLUEHbI B 50 pa3?

« Kakne Bnabl maciutabda Bbl 3y4nnn?

* [0e elle B XXU3HU Mbl BCTpEeYaeMcs C
NMOHATMEM MacLUTab?




[lomallHee 3a4aHue.

* COCTaBUTb 3a4a4y Ha MOUCK
COKpOBMLLA




Pedonekcus

* OLUEHM CBOIO PaboTy Ha ypoOKe U NOCTaBUTb
OLIEHKY B OMOPHbLIN KOHCMNEKT ypoKa.







